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TERREMOTO:	“UN	PIANO	STRADE	CHE	PREVEDA	RIQUALIFICAZIONE
E	NUOVE	RETI	PER	NORCIA,	CASCIA	E	LA	VALNERINA”	-
INTERROGAZIONE	DI	RICCI	(RP)
15	Novembre	2016
In	sintesi

Claudio	Ricci,	consigliere	regionale	del	gruppo	Ricci	presidente,	annuncia	la	presentazione	di	una	interrogazione	con
cui	chiede	alla	Giunta	di	predisporre	un	piano	che	individui	i	progetti	stradali	essenziali	da	programmare	per
riqualificare	e	realizzare	nuovi	tratti	viari	a	Norcia,	Cascia	e	in	tutti	i	comuni	della	Valnerina.	Per	Ricci	andrebbe	anche
previsto	“il	passaggio	ad	Anas	della	strada	Strada	regionale	320	Cascia-Roccaporena”.	

(Acs)	Perugia,	15	novembre	2016	–	Il	consigliere	Claudio	Ricci	(Ricci	presidente)	annuncia	la	presentazione	di	una
interrogazione	con	cui	chiede	di	conoscere	“se	la	Giunta	regionale	dell'Umbria	intende	elaborate	un	master-plan	per
individuare	i	progetti	stradali	essenziali	da	programmare	(riqualificazione	e	nuovi	tratti)	e	per	i	quali	chiedere	il
finanziamento,	di	Norcia,	Cascia	e	tutti	i	comuni	della	Valnerina”.

Ricci	rileva	che	“i	recenti,	e	gravi,	eventi	sismici	del	2016	in	Umbria	hanno	evidenziato	che	nelle	aree	geografiche	di
Norcia,	Cascia	e	della	Valnerina	è	necessario	intervenire	con	un	programma	strategico	specifico	per	individuare	le
infrastrutture	stradali	da	riqualificare	subito	e	i	nuovi	tratti	da	realizzare	nel	medio	periodo	(5/10	Anni),	includente	le
probabili	tempistiche	della	ricostruzione	post	sisma.	Pur	dovendo	dare	priorità	alle	tematiche,	con	le	corrispondenti
risorse,	correlate	alle	fasi	di	emergenza	e	sostegno	a	persone	e	attività	economiche,	restauro	e	ricostruzione	nonché
programmi	di	sviluppo	post	sisma,	si	potrebbe,	con	il	raccordo	della	Regione	Umbria,	mettere	insieme	–	aggiunge	Ricci
-	i	Comuni	dell'area	interessata	dal	terremoto	per	individuare	progetti	stradali	essenziali	(in	tempi	rapidi	le
riqualificazione,	e	nel	medio	periodo	i	nuovi	tratti)	da	promuovere,	anche	in	sede	europea,	italiana	e	regionale,	per	lo
sviluppo	socio	economico	e	turistico	di	Norcia,	Cascia	e	dei	comuni	della	Valnerina”.

Claudio	Ricci	conclude	proponendo	il	“passaggio	ad	Anas	della	strada	Strada	regionale	320	Cascia-Roccaporena,	lunga
18	chilometri,	al	fine	di	migliorarne	la	manutenzione”.	RED/mp
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